

Партийная жизнь



На снимке: занятия кружка по изучению истории ВКП(б) в основном механическом цехе. Занятия проводит пропагандист Михаил Александрович Баранов. Фото Е. Карпова.

Повышается активность слушателей

Большинство слушателей кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, — это молодые специалисты, комсомольцы со средним образованием. Многие из них в прошлом году закончили изучение биографии товарища Сталина, имеют известные навыки самостоятельной работы над книгой. Такой состав кружка обязывает меня особенно тщательно готовиться к каждому занятию, глубоко продумывать материал очередной темы.

Кроме «Краткого курса истории ВКП(б)», я к каждой теме прочитываю дополнительный материал: произведения классиков марксизма-ленинизма, статьи и лекции, рекомендуемые нам на семинаре пропагандистов.

В журнале «Партийное просвещение» я нахожу много ценных советов по планированию работы кружка и методике проведения занятий. Такая подготовка дает мне возможность иллюстрировать рассказы и беседу яркими фактами и примерами с тем, чтобы сделать ее более доходчивой и интересной.

Основной метод наших занятий — это живая развернутая беседа по материалу, о котором я рассказывал в конце предыдущего занятия, а затем слушатели работали над ним самостоятельно, конспектируя прочитанное.

Я стремлюсь к тому, чтобы на беседе глубоко разобрать основные вопросы темы, закрепить их в памяти слушателей. Вопрос обычно ставлю всей аудитории, стараясь вовлечь в активное обсуждение материала всех присутствующих. Особенно активное участие в беседах принимают техники тт. Боровкова и Семенова, технолог кузнечного отдела т. Каралтай. Доб-

росовестно относятся к учебе в кружке т. Пряткина и другие.

Сейчас мы изучаем философский раздел IV главы «Краткого курса», о котором многие товарищи не имели и представления, а теперь уже стали смело выступать на беседе, так как поняли и усвоили основные положения диалектического материализма, как мировоззрения марксистской партии, поняли, что каждому из нас необходимо знать основные законы диалектики, чтобы лучше разбираться в окружающей действительности.

Оправдано отметить, что, изучая историю большевистской партии, многие из кружковцев не только теоретически выросли, но стали более активно участвовать в общественно-политической жизни. Все слушатели кружка принимают активное участие в работе на избирательном участке в период подготовки и проведения выборов в местные Советы и в Верховный Совет РСФСР.

Характерно, что среди лучших людей цеха, принятых в этом году в ряды большевистской партии, есть слушатели нашего кружка — мастер инструментального отдела т. Девин и т. Пряткина.

Серьезной помехой в работе кружка является недисциплинированность некоторых слушателей, которые часто пропускают занятия, небросовито относятся к подготовке материала. Так, например, комсомольцы тт. Могилевский, Подольский, Гатченко, Васин часто не приходят на учебу, а бюро комсомольской организации не призвало их к порядку, ни разу не обсуждало их поведение на своем заседании.

М. БАРАНОВ, пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б) основного механического цеха.

Агитаторы продолжают работу среди населения

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР агитколлектив обжимного цеха вместе с агитаторами паросилового цеха и цеха проката провел большую разъяснительную работу на избирательном участке, центр которого находится в школе № 35 Ново-Северного поселка.

Не прекратили агитаторы работы и после окончания этой избирательной кампании. Теперь агитколлектив развернул подготовку к выборам народного судьи. Каждую неделю, а иногда и чаще, агитаторы бывают в домах избирателей, проводят с ними читки и беседы по вопросам внутреннего и международного положения Советского Союза.

Как только в газетах была опубликована беседа товарища Сталина с корреспон-

дентом «Правды», наши агитаторы ознакомили с ней избирателей. Широко разъяснили они населению постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Сейчас агитаторы проводят беседы о сессии Совета мира.

Наиболее активно работают агитаторы тт. Повираев, Сурип, Булаков, Иванов. Они чаще других бывают у избирателей, вдумчиво готовятся к занятиям.

По специальному плану проводится работа в агитпункте. 7 марта, например, избиратели с большим интересом прослушали доклад пропагандиста Сталинского райкома ВКП(б) т. Серовой о Международном женском дне 8 марта.

М. ГОЛЛАНД, секретарь партбюро обжимного цеха.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ!

С 1 марта по инициативе комсомольцев в цехах комбината проводится массовый сбор железного лома для мартеновских печей.

Многие коллективы уже сдали на скрапную базу десятки и сотни тонн металлолома. Не плохо, например, проходит сбор в первом и во втором мартеновских цехах. Здесь хозяйственные, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители организовали субботники, на которые привлекли широкие массы трудящихся, особенно молодежи. Тот и другой цехи перевыполнили свои месячные обязательства, собрали лома намного тонн больше, чем давали слово.

Успешно идет сбор лома в обжимном цехе. В первой декаде марта обжимники выполнили свое месячное обязательство по сбору лома на 35 процентов.

Энергично взялся за дело коллектив вальцетокарного цеха. Здесь только за девять дней марта собрали 120 тонн металлолома. Успешно выполняет обязательство коллектив дворового цеха. Он собрал и сдал на скрапную базу несколько сот тонн металлолома. Завершает выполнение месячного обязательства и коллектив ширпотреб.

Однако, нужно отметить, что в некоторых цехах попрежнему царят «тишь да благодать». Прежде всего, это относится к коксохимическому цеху. На территории этого цеха валяется много металлолома, однако руководители цеха почти ничего не сделали, чтобы организовать сбор и отгрузку.

Плохо организуют сбор лома руководители сортопрокатного и проволоочно-штырькового цехов. Попрежнему безответственно относятся к сбору металлолома руководители третьего мартеновского цеха. До сих пор времени начальник цеха, т. Дикштейн, секретарь партийного бюро т. Шахлин, секретарь комсомольской организации т. Юдин и председатель цехкома т. Бледнов не организовали сбор лома. В цехе за декаду было собрано всего... пять тонн лома, хотя на территории цеха его валяется сейчас больше ста тонн.

Начальник склада отдела технического оборудования т. Найденков заявил, что на складе нет ни одной тонны металлолома. Проверкой же установлено, что на складе имеются многие сотни тонн металлолома.

Н. ЧЕРНОЗ, руководитель группы отдела сырья и топлива.

Смотр техники безопасности в цехах главного механика

Почти полмесяца идет на комбинате общественный смотр охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии. В основном механическом, чугуно-литейном, котельно-ремонтном и фасово-литейном цехах смотровые комиссии организовали инструктаж по технике безопасности, сдачу экзаменов мастерами. Теперь все мастера получили удостоверения об окончании краткосрочных курсов по технике безопасности.

В основном механическом цехе вывешена доска показателей, на которой ежедневно отражается ход поступления предложений по участкам и отделам.

Однако, несмотря на это, нельзя сказать, что смотр здесь проходит успешно. До сих пор времени цехи не навести должный порядок, не очистили рабочие площадки от металлолома. В чугуно-литейном цехе, например, сейчас скопилось пять коробок с обрезками металла и мусором. Они мешают людям нормально работать, но администрация не торопится их убрать. Рабочие места крайне загрязнены. Некоторые готовые детали и коробки с мусором ставятся с нарушением правил техники безопасности, неустойчиво. 9 марта, например, муфта с землей стояла на деталях с перекосом и при малейшем задвигании ее могла упасть.

В фасово-литейном цехе все проходы загромождены готовыми деталями. Муфты складываются в штабеля высотой до 4—5 метров, хотя по правилам техники безопасности штабеля муфт должны быть не выше 1,5 метра.

Проверкой состояния техники безопас-

ности, охраны труда и промышленной санитарии проведенной 8—9 марта, было вскрыто много вопиющих фактов нарушения правил техники безопасности в цехах отдела главного механика. В основном механическом цехе рабочие, убирающие металлическую стружку около станков, не имеют рукавиц. Наждачники работают без очков. Также без очков и без рукавиц работают обрубщики в чугуно-литейном цехе. В этом же цехе подкрановыми рабочими работают люди, не обученные этому делу. Техническая учеба подкрановых рабочих до сих пор не организована. Не учатся электрокарщики в основном механическом цехе.

В фасово-литейном цехе, правда, организовали группу рабочих разных специальностей и обучают их правилам техники безопасности, но эта группа очень малочисленная.

Следует отметить, что работники внутривозового железнодорожного транспорта не оказывают цехам главного механика должной помощи в очищении от железного лома. Уже много дней руководители основного механического, фасово-литейного и чугуно-литейного цехов ведут бесплодную переписку с руководителями ЖДТ, просят последних дать платформы для отгрузки металлолома, однако платформы не получают. Мало дают транспортным платформам и для отправки готовых деталей.

А. ФИЛОНОВА, инженер отдела техники безопасности.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 12 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 12 марта, что части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев на всех фронтах вели ожесточенные бои.

В РОЛИ ПУШЕЧНОГО МЯСА...

ПЕКИН, 11 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа, находящийся в Корее с китайскими народными добровольцами передает, что во время своего отступления в районе Сеула американцы оставили для прикрытия этого отступления английскую 29-ю бригаду и один полк своих войск, который должен был обеспечить фланг английской бригады. Однако этот американский полк бежал, предоставив английские войска самим себе. В тот же день, когда английская бригада вела упорные бои, пытаясь обеспечить себе путь к отступлению, американские самолеты подвергли англичан бомбардировке и обстрелу. «От английских военнопленных,

В районе Сеула части Народной армии на отдельных участках уничтожили и ранили свыше 300 солдат и офицеров противника. Уничтожено много боевой техники противника.

а также от китайских добровольцев и бойцов корейской Народной армии, принимавших участие в этих боях,—указывает корреспондент, — я узнал подробности этого типичного для американцев предательства, подобного тому, какое они совершили в отношении турецких, португальских, филиппинских и негритянских солдат».

Как отмечает корреспондент, английские войска в результате этого понесли большие потери.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.